HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

LISTA 1 HIDROSTATICA

QUESTAO 1 (EEAR 2019)

Um sistema de freio & composto de uma tubulagdo na horizontal preenchida com um fluido homogéneo e incompressivel.
Messe sistemna, em uma das extremidades esta um émbolo com secdo transversal de diametro D1 e, na outra extremidade,
outro @mbolo com secdo transversal de didmetro D2, Uma forga de modulo F1 aplicada pelo motorista sobre a secdo de
diametro D1, resulta em outra forga, maior e de maédulo F2 aplicada sobre a se¢do de diametro D2. O sistema de freio nao
possui vazamentos e funciona a uma temperatura em que ndo ha formacgdo de bolhas no fluido. Logo, considerando o
instante inicial em gue F1 é aplicada e o fluido ainda em repouso, para que o sistema de freio funcione como descrito
pode-se afirmar corretamente gue

@ D1 deve ser menor do que D2,
D2 deve ser menor do que D1.
@ os dois @mbolos devem ter o mesmo diametro.

@ 0 acréscimo de press3do sobre cada émbolo é diferente.

QUESTAO 2 (EEAR 2019)

A figura representa dois vasos comunicantes em que ha dois liquidos imisciveis e em repouso. A parte superior de ambos
0s vasos e aberta e esta sujeita a pressao atmosférica. Os pares de pontos (AB, CD, EF e GH) pertencem a diferentes retas
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paralelas a horizontal. Pode-se afirmar corretamente que as pressdes nos

€] |1

hornzontal
pontos

@ Ce D sdo iguais.
C e Esdo iguais.

(€ GeHsaoiguais.
@ A e B sdo diferentes

QUESTAO 3 (EEAR 2018)

A figura a seguir representa, de maneira simplificada, o tanque de 6leo diesel do submarino USS Pampanito da Classe Balao
utilizado pela marinha americana durante a Segunda Guerra Mundial. Nesse tanque, inicialmente ha somente a presenca
de oleo diesel. A medida que o Oleo diesel é consumido, a mesma quantidade de agua do mar entra no tanque por meio do
tubo (representado a esquerda na figura) para manter o volume do tangue sempre totalmente ocupado e, em seguida, o
tubo é fechado até o oleo ser consumido novamente. Ha também uma valvula que permite apenas a saida de um dos
liguidos, gue nao deve ser a agua do mar, em direcdo aos motores do submarino. Essa valvula abre e fecha continuamente.
Durante a abertura, a valvula permite que o dleo diesel va para o motor em funcionamento.

Considerando:
1 - os liguidos imisciveis;

2 - arazdo entre a densidade do 6leo diesel em relagdo a densidade da agua do mar igual a 0,9;




3 - avalvula ainda fechada; e

4 - a presenca dos dois liquidos, em repouso, dentro do tanque.

Assinale a alternativa que indica a posicdo (A, B, C ou D) que a valvula deve ser colocada para evitar que a dgua do mar va
para o motor e que a maior parte possivel do oleo diesel seja consumida.

agua do mar
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QUESTAO 4 (EEAR 2018)

Em uma fabrica ha um sistema hidraulico composto por uma tubulagdo preenchida totalmente com um dnico liquido
incompressivel. Conforme a figura, nesse sistema, ha uma extremidade onde ha um @mbolo mdvel (E1) de area Aq e outra
extremidade também com um émbolo mavel (Ez) cuja area & o dobro de Aq. Uma forga de intensidade Fq e aplicada em Eq
para erguer um objeto que exerce uma forga-peso de intensidade F2 em E32. Mo instante em que se aplica a forga Fq em Eq,
a pressdo em E3

OBS: Considere que o liquido esta em repouso, os @mbolos deslocam-se na vertical, ndo ha vazamentos em nenhuma parte
do sistema hidraulico e a temperatura desse sistema é constante e ndo interfere no funcionamento.

Liguido

ndo se altera
sempre & duplicada

sempre é reduzida pela metade

Po®®

sempre & aumentada em Fi/Aq

QUESTAO 5 (EEAR 2018)

Uma bomba hidraulica, que apresenta poténcia (til de 4 HP, € utilizada para retirar_agua do fundo de um poco de 6 m de
profundidade. Adotando o modulo da aceleracio da gravidade local igual a 10 m/s<, 1 HP = 3/4 kW e densidade da 3gua
igual a 1 kg/L, gual o volume, em litros, de agua retirada deste pogo na profundidade especificada apds 30 min de uso desta
bomba?
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QUESTAO 6 (EEAR 2018)

A superficie de um liquido em repouso em um recipiente & sempre plana e horizontal, pois todos os seus pontos suportam
a mesma pressao. Com base nessa afirmacdo, responda qual Lei descreve esse fendmeno fisico.

@ Lei de Pascal

Lei de Stevin
(O Leide Torricelli

@ Lei de Arguimedes

QUESTAO 7 (EEAR 2017)

. . = T e s . 3 _ .
Em um sistema de vasos comunicantes, s3o colocados dois liquidos imisciveis, agua com densidade de 1,0 gfcm™ e dleo

com densidade de 0,85 gfcm?' . Apos os liquidos atingirem o equilibrio hidrostatico, observa-se, numa das extremidades do
vaso, um dos liguidos isolados, que fica a 20 cm acima do nivel de separagao, conforme pode ser observado na figura.
Determine o valor de x, em cm, que corresponde a altura acima do nivel de separacdo e identifique o liqguido que atinge a
altura x.

20 cm I x
(A) 85; dleo
8,5; agua
(© 17,0, 6leo
@ 17,0; agua

QUESTAO 8 (EEAR 2017)

Um operario produz placas de cimento para serem utilizadas como calcamento de jardins. Para a producgao destas placas
utiliza-se uma forma metalica de dimensdes 20 cm x 10 cm e altura desprezivel. Uma prensa hidraulica aplica sobre essa
area uma pressao de 40 kPa visando compactar uma massa constituida de cimento, areia e agua. A empresa resolveu
reduzir as dimensdes para 20 cm x 5 cm, mas mantendo a mesma forga aplicada, logo o novo valor da pressao utilizada na
producdo das placas e de kPa.

(&) 20
40
(© 80
(@ 160

QUESTAO 9 (EEAR 2017)

O valor da pressao registrada na superficie de um lago e de 1. 1{]5 N!mz, que corresponde a 1 atm. Um mergulhador se

encontra, neste lago, a uma profundidade na qual ele constata uma pressdo de 3 atm. Sabendo que a densidade da agua

3 . = ; 2 .
do lago vale 1,0 g/cm~ e 0 modulo da aceleragdo da gravidade no local vale 10,0 m/fs=, a qual profundidade, em metros, em
relacdo a superficie, esse mergulhador se encontra?

&) 10
(8) 20
(© 30
(D) 40




QUESTAO 10 (EEAR 2017)

Um baldo de borracha preto foi preenchido com ar e exposto ao sol. Apds certo tempo tende a se mover para cima se ndo
estiver preso a algo. Uma possivel explicacdo fisica para tal acontecimento seria:

@ 0 aquecimento do ar dentro do baldo causa uma propulsdo em seu interior devido a conveccdo do ar;

0 aumento da temperatura dentro do baldo diminui a densidade do ar, fazendo com que o empuxo tenda a ficar
maior do que o peso;

@ A borracha do bal3o tem a sua composicdo alterada, tornando-o mais leve;

@ O aguecimento do ar diminui a massa do mesmo dentro do baldo, tornando-o mais leve.

QUESTAO 11 (EEAR 2017)

Um montanhista, apds escalar uma montanha e atingir certa altitude em relacdo ao nivel do mar, resolveu utilizar um
recipiente e um fogareiro para preparar seu chocolate quente. Percebeu que no topo da montanha sua bebida parecia nao
tdo quente quanto aquela que preparava na praia. Sabendo que a temperatura de ebulicdo é diretamente proporcional 3
pressdo externa ao liquido e considerando a constatacdo da temperatura feita pelo montanhista, pode-se afirmar que a

pressdo no topo da montanha em relagdo ao nivel do mar, é:

@ independente do local
igual

QUESTAO 12 (EEAR 2017)

O comando hidraulico de um avido possui em uma de suas extremidades um pistdo de 2 cm de diametro e na outra
extremidade um pistdo de 20 cm de diametro. Se a forca exercida por um piloto atingiu 50 N, na extremidade de menor
area, gual foi a forca, em newtons, transmitida na extremidade de maior diametro?

(&) 50
(B) 500
(© 5000

(o) 50000

QUESTAO 13 (EEAR 2016)

Uma esfera macica de aluminio, de raio 10 cm e densidade 2,7 g.l’cm3 esta sobre uma balanga submersa em agua, cuja
densidade vale 1 g/cm~. Qual o valor, aproximado, da leitura na balanca, em kg? Adote g = 10 m/s™ e m=3.

A 32
4,0
© 68
(® 108

QUESTAO 14 (EEAR 2016)
Umfaralelepipedn de dimensdes 5 x 10 x 20 cm e massa igual a 2 kg sera colocado sobre uma mesa, num local onde g =10
m/s” . A pressdo exercida pelo paralelepipedo sobre a mesa, quando apoiado sobre sua base de menor area (p1), em
fungdo da pressao exercida quando apoiado sobre a base de maior area (p2), sera

® 2p2
4p2
© p22
© po4




QUESTAO 15 (EEAR 2016)

Uma prensa hidraulica possui ramos com dreas iguais a 15 cm? e 60 cm? . Se aplicarmos uma forca de intensidade F1=8N
sobre o @mbolo de menor area, a forga transmitida ao @mbolo de maior area sera:

@ Fq/4
Fqi2

© 2F
© 4

QUESTAO 16 (EEAR 2016)

Qual dos recipientes, contendo o mesmo liquido, apresenta maior pressao no ponto P?

A
B
C
D

@0e®e

QUESTAO 17 (EEAR 2015)

As represas sdo normalmente construidas com a base da barragem (B) maior gue a parte superior (5) da mesma, como
ilustrado na figura abaixo.

Tal geometria na construcdo da barragem se deve

@ ao fato da pressdo da agua ser maior, quanto maior for a profundidade
a geometria que apresenta um melhor desempenho no escoamento da agua.
@ ao fato dos peixes na parte mais profunda serem maiores, causando colisdes mais intensas.

@ a menor massa que deve ficar na parte superior da estrutura para ndo esmagar a base.




QUESTAO 18 (EEAR 2015)

Um aluno da EEAR ao realizar o teste fisico se posicionou ao solo com as maos e 0s pés apoiados para executar as ﬂzexﬁes
de braco. Considerando o seu peso igual a 800N e a area apoiada no solo das maos de 300 cm™ e dos pés de 20cm™,

determine a pressdo em Pascal (Pa) que o aluno exerceu sobre o solo, quando na posicdo para a flexdo, antes de executar o
exercicio fisico.

(A) 12500

25000
(© 30000

(D) 50000

QUESTAO 19 (EEAR 2015)

Um garoto, brincando com seus carrinhos, montou engenhosamente um elevador hidraulico utilizando duas seringas de
émbolos com didmetros de 1,0 cm e 2,0 cm. Ligou as duas por uma mangueira cheia de agua, colocando um carrinho sobre
o0 émbolo de maior diametro. Apertou, entdo, o @mbolo de menor diametro para que o carrinho fosse levantado até
determinada altura. A forca que o garoto aplicou, em relagdo ao peso do carrinho, foi

@ duas vezes maior.

duas vezes menor.

(©) quatro vezes maior.

@ quatro vezes menaor.

QUESTAO 20 (EEAR 2014)

Um recipiente contém dois liquidos, 1 e 2, imisciveis e em repouso em um local onde o médulo da aceleracdo da gravidade
€ constante. Os pontos A, B e C estdo, respectivamente localizados na superficie do liquido 1, na interface entre os liquidos

1 e 2 e no fundo do recipiente. A pressdo atmosférica local é igual a Py, o recipiente esta aberto na parte superior e o
liquido 1 esta sobre o liquido 2.

Um objeto desloca-se verticalmente do ponto A até o ponto C. Dentre as alternativas a seguir, assinale agquela em que o
grafico da pressao (P) em fungdo da profundidade (h) melhor representa a pressao sobre o objeto.
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